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materiálu v muzeích, jejímu zjednodušení a zapojení počítačové techniky. 
Účastníci byli seznámeni s archeologickými a uměleckými památkami Jihlavy 
a celého regionu, prohlédli si rovněž expozice Muzea Vysočiny a výstavu ar
chívních dokumentů. Dne 13. června proběhla celodenní exkurze, při níž od
borníci navštívili archeologický výzlkum hradu Rokštejna a hrad Roštejn, 
města Telč, Dačice a Moravské Budějovice.

ZDEŇKA MÉCHUROVÄ

Český stát na přelomu 12. a 13. století

Pod tímto názvem uspořádala filozofická fakulta Slezské univerzity 
v Opavě spolu se Slezským ústavem ČSAV v Opavě ve dnech 12.—13. listo
padu 1991 sympozium k 800. výročí úmrtí knížete Konráda II. Oty, které však 
bylo hlavně příležitostí rekapitulovat naše znalosti o přelomu 12. a 13. věku, 
době navozující rozmach českého státu za posledních Přemyslovců 13. století 
i další úkoly, které bádání očekávají.

Úvodní referát o problematice přelomových období konce 12. století s dů
razem na tzv. Konrádova statuta přednesl J. Bakala a na něj podrobnou 
biografií tohoto knížete navázal J. Žemlička. Některým dalším událostem pře
lomu 12. a 13. století se věnovali M. Wihoda, jenž rozebral otázky kolem 
doby příchodu řádu německých rytířů do českých zemí na počátku 13. sto
letí, R. Gladkiewicz sledoval vztahy mezi Slezskem a českým státem, M. Blá
hová podrobně analyzovala pramennou hodnotu letopisu milevského opata 
Jarlocha a letopisy Jarlocha a Vincencia se zabýval J. Skutil.

Další část vystoupení byla již zaměřena k tematice památek hmotné kul
tury a významu jejího studia pro poznání složitých procesů celého období. 
T. Krejčík vykreslil obraz českého státu 12. a 13. století na základě numis
matického materiálu, J. Klápště naznačil možnosti archeologie při studiu 
vzniku a teritorializace šlechty v Čechách, Z. Měřínský podal přehled o po
dílu archeologického bádání na poznání moravských dějin přelomu 12. a 13. 
století a stejné téma pro oblast Slezska zpracoval P. Kouřil.

Proslovené referáty budou vydány ve zvláštním sborníku a úspěšné sym
pozium položilo základ pro pořádání dalších opavských medievistických se
tkání v budoucnosti.

ZDENĚK MĚŘÍNSKÝ

Konference „Brno před rokem 1243“ v Brně

Dne 5. 6. 1991 uspořádal Archív města Brna celostátní vědeckou konfe
renci na téma „Brno před rokem 1243“, zaměřenou na počátky a nejstarší 
dějiny Brna. V roce 1991 totiž uplynulo 900 let od první autentické zmínky 
o hradě brněnských údělných knížat v Kosmově kronice. Zároveň Brno brzy 
oslaví výročí 750 let od dotvoření středověkého městského organismu, insti
tucionálně podložené listinou Václava I. z r. 1243. Účastníky přivítal a jed
nání slavnostně zahájil ředitel pořádající instituce F. Zřídkavéselý. Poté ná
sledovala řada referátů a diskusních příspěvků, podávajících obraz o součas
ném stavu bádání a jeho výsledcích. Z. Měřínský shrnul celkový vývoj osíd-
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